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FINANSES

Draudzes darbs var notikt tikai draudzes 
locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat arī Draudzes 

centru varam pabeigt, tikai pateicoties 
ziedotajiem līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 

darbam svarīgs katrs lats, tāpēc aicinām 
atbalstīt savas garīgās mājas ar ziedojumiem. 
Par ziedošanas kārtību lasiet mūsu draudzes 

mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 
Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

novembris
Draudzes vispārējām vajadzībām saziedoti 
Ls 14 236, bet izdoti Ls 18 855.
Draudzes centra pabeigšanai saziedoti Ls 2413.

Jauns iesvētes nodarbību cikls
3. janvārī sāksies un līdz martam turpināsies jauns iesvētes 
nodarbību cikls. Iesvētes nodarbību mērķis ir iepazīstināt 
ar svarīgākajiem kristietības principiem, lai ikviens klausītājs 
varētu izšķirties par savām attiecībām ar Dievu.
Nodarbības notiks Draudzes centrā 
OTRDIENĀS plkst. 19.00.
Plašāka informācija draudzes mājaslapā 
www.rigasluteradraudze.lv un pie draudzes virsmācītāja 
Kaspara Simanoviča (tālr. 26146394; 
e-pasts: kaspars.simanovics@luteradraudze.lv). 

Vecajā Draudzes namā drīzumā darbu sāks 
Montesori pirmsskola “Bambino”
Skola aicina darbā pirmsskolas skolotājas (skolotājus) 
ar pedagoģisko izglītību.
No jums sagaidām darba mīlestību, zināšanas bērnu 
attīstībā un psiholoģijā, radošo domāšanu, uzticēšanos 
Montesori pedagoģijas idejām.
CV un motivācijas vēstules gaidām pa e-pastu: 
info@studijabambino.lv
Sīkāku informāciju par bērnudārzu skatiet mājaslapā: 
www.studijabambino.lv

Dievkalpojumi Rīgas Lutera draudzē Ziemsvētku laikā
24. decembrī, Ziemsvētku vakarā: 
	 14.00, dievkalpojumā muzicēs draudzes bērnu ansamblis un                                
	 draudzes ģitāristu ansamblis
	 16.00, dievkalpojumā dziedās draudzes koris 
	 (diriģenti Ilze Sprance un Kaspars Milaševičs)
	 18.00, dievkalpojumā dziedās Mārupes pagasta koris “Resono” 
	 (diriģente Irēna Račevska)
	 20.00, dievkalpojums pēc īpašas kārtības
25. decembrī, I Ziemsvētkos: 
	 10.00, dievkalpojumā dziedās draudzes koris 
	 (diriģenti Ilze Sprance un Kaspars Milaševičs)
	 12.00, Ģimeņu dievkalpojums, 
	 dievkalpojumā dziedās bērnu vokālais ansamblis “Momo”
	 14.00 Ziemsvētku dievkalpojums Samariešu apvienības veco ļaužu pansionātā
26. decembrī, II Ziemsvētkos: 
	 10.00
	 14.00 Ziemsvētku dievkalpojums pansionātā “Atsaucība” ar Sv. Vakarēdienu. 
	 Pēc dievkalpojuma svētku mielasts pansionāta iemītniekiem
29. decembrī 18.00
31. decembrī, Vecgada vakarā, 18.00
1. janvārī, Jēzus vārda došanas dienā, 10.00 un 12.00
5. janvārī 18.00 
6. janvārī, Zvaigznes dienā, 18.00

Ziemsvētku mūzikas kalendārs
Draudzes mūziķi piedalīsies Ziemsvētku dievkalpojumos.
23. decembrī 17.00 
	 bērnu vokālā ansambļa “Momo” un Jāzepa Mediņa 1. mūzikas skolas 
	 pirmskolas mūzikas studijas audzēkņu Ziemsvētku koncerts. Ieeja bez maksas
26. decembrī 16.00 un 19.00
	 koncerts “Ziemassvētki Tev tuvumā” 
	 (organizē Platforma.lv, biļetes –“Biļešu paradīzes” kasēs)
29. decembrī 20.00 un 30. decembrī 19.30 
	 koncerts “Eiropas Ziemassvētki.” Baha svīta un Hendeļa oda 
	 (organizē “Latvijas koncerti”, biļetes – “Biļešu paradīzes” kasēs)

Jaunieši iestudē Imanta Ziedoņa “Pasaku par pogu”
Arī šogad draudzes jaunieši pirms Ziemsvētkiem dodas uz Latgales pansionātiem un bērnu
namiem, lai divas dienas (17.–18. decembrī) iepriecinātu to iemītniekus ar dziedāšanu, rotaļām 
bērniem un, protams, teātra izrādi. Šogad jaunieši iestudē Imanta Ziedoņa “Pasaku par pogu”. 
Izrādes iestudēšanā palīdz aktieris Andris Gross.
Draudzes locekļi un visi citi izrādi varēs redzēt Ziemsvētkos, 25. decembrī, Draudzes centrā.
Visi mīļi gaidīti!

“Es esmu dzimis un pasaulē nācis, 
lai apliecinātu patiesību. 
Ikviens, kas ir no patiesības, 
dzird Manu balsi.” (Jņ. 18:37) 
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MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS
    
“Es esmu dzimis un pasaulē nācis, lai apliecinātu patiesību. 
Ikviens, kas ir no patiesības, dzird Manu balsi.” ( Jņ. 18:37) 

Piedzimt par cilvēku nav viegli. Bieži tas ir mokoši un sāpīgi. Jo tā ir iziešana no 
esības, kurā tu neko neredzi, dzīvo, kā nu saproti, ar sevi sasaistījies, pārtiec no se-
vis, no sava rakstura, dabas, priekšstatiem, ideāliem. Tur, tajā pirmspiedzimšanas 
pasaulē, viss ir tik skaidrs, tik drošs, tik silts, tu peldies tajā, kas tevi nes (kur un 
kāpēc, tevi nedz interesē, nedz skar). Viss ir vienkārši forši. Par tevi priecājas, tevi 
slavē, tu esi kaut kas.
Bet tad kādā brīdī tu sāc sajust, ka ir kāda cita puse. Tevī pamostas kāda balss, kas 
arvien uzstājīgāk apgalvo, ka šī pirmspiedzimšanas pasaule ir tikai medaļas viena 
puse. Tas, kas līdz šim ir licies tik viegli, tik patīkami, tik dabiski, sāk kļūt par nastu. 
Tuvojas izšķirošais brīdis – būt vai nebūt jeb piedzimt vai mirt. Vai nu ļauties šai 
neskaidrajai sajūtai un modinošai balsij un iet uz priekšu, un piedzimt, nonākot 
pasaulē, kurā acis atveras un elpa pati sāk elpot, vai arī – ne...
Ziemsvētki ir piedzimšanas pieredze. Kā Kristus ir dzimis, tā mums visiem ir jāpie-
dzimst par cilvēkiem. Jāierauga sevi visā lielajā, bet arī bieži mokošajā un sāpīgajā 
patiesībā. Jāievelk elpa dzīvei, kas grib iet uz priekšu, kas aicina un ielūdz mūs augt, 
garīgi pilnveidoties, atstāt drošos priekšstatus par sevi, pasauli un Dievu, kur viss bija 
izskaidrots, pa plauktiem salikts  – es tāds, pasaule šitāda, Dievs tur. Jānostājas ar 
abām kājām dzīvē, kas ved mūs pretī labākajam un skaistākajam, par ko mēs varam 
kļūt. Taču ved – nevis neredzošus, nezinošus kā mazus bērnus, bet kā vērīgus, redzī-
gus, savas esības dziļumus atklājušus, savas ēnas un grēku pagaršojušus cilvēkus, kuri 
paši grib iet, paši redz, kur iet, paši ar savām kājām ir brīvi iet. Mēs savā piedzimšanā 
esam atbrīvojušies no tā, kas ir bijis šķietami labs, lai iegūtu to, kas ir patiesi labs.
Ziemsvētki mūs aicina šo piedzimšanu apjaust, gaidīt, pretī tai tiekties, tai sacīt 
savu vislielāko dzīves JĀ. Taču paši to mēs nevaram. Tāpēc Kristus ir dzimis un 
pasaulē nācis, lai atklātu patiesību: arī mums ir jāpiedzimst par cilvēkiem, patie-
siem cilvēkiem, kurus Dieva beznosacījuma mīlestība piepilda, audzina, veido un 
ved pretī mūsu pašu dziļākajai būtībai – Kristus Garam mūsos, tam, kas mūs dara 
dzīvus, tam, ar kura dvašu sevī mēs beidzot esam piedzimuši un sākam augt pretī 
lielajam esības mērķim, par kuru varam tikai vēl tēlos un līdzībās runāt, – Dieva 
Valstībai, mūžīgajai dzīvībai, pestīšanai...
Man ir prieks, ka visi esam šajā ceļā. Lai esam ļoti dažādi, nereti viens otru ievaino-
jam, sāpinām, paši klūpam, sapinamies, tomēr paliksim kopā. Jo dzīve, kura ir pie-
dzimusi, ir ļoti, ļoti laba. Patiesi laba. Jo labā tajā vienmēr ir vairāk. Tā aug – vienlai-
kus daudzos virzienos.
To gribu mums visiem – jums, sev, ikvienam – novēlēt: ja esam piedzimuši, tad 
augsim, garīgi pilnveidosimies, meklēsim jaunus ceļus, jaunas domas, jaunu garīgo 
pieredzi, nepaliksim tikai vecajās drēbēs, klišejās, skaidrojumos, bet augsim pretī 
tam, kurš pats ir dzimis, izaudzis, savu mīlestību pie krusta mums atklājis, kurš ir 
allaž vienu (bet tikai vienu!) pakāpienu augstāk nekā mēs. 
Nāc, Kungs Jēzu! Varbūt arī Viņš mums saka: Nāc!

Linards Rozentāls,
mācītājs

DRAUDZE UN KALPOŠANA

Vecāku māja Bērnu slimnīcā ir ļoti īpaša vieta – tā ir paredzēta vecākiem, 
kuri iet cauri smagai un sāpīgai pieredzei, sava bērna slimībai. 
Esam priecīgi, ka varam atbalstīt Vecāku māju gan ar ziedojumiem, gan arī 
organizējot tās darbu un sniedzot vecākiem garīgu atbalstu. Mūsu draudze 
ir iesaistījusies Vecāku mājas tapšanā ar idejām jau kopš paša sākuma, kopš 
2006. gada. Uzreiz bija skaidrs, ka Vecāku mājas sekmīgai pastāvēšanai bez 
garīgā atbalsta būs nepieciešams arī brīvprātīgo darbs. 2010. gadā projekta 
attīstības gaitā noskaidrojās redzējums par brīvprātīgo darba sūtību Vecā-
ku mājā –  viņi ir viesmīlīgi un atsaucīgi mājas saimnieki.
Brīvprātīgie ir cilvēki, kuri nodrošina Vecāku mājas darbību augu 
diennakti. Bērnu vecāki vienmēr tiek sagaidīti un laipni uzņemti, vi-
ņiem tiek palīdzēts iekārtoties, iepazīt Vecāku mājas kārtību, sniegts 
draudzīgs atbalsts un padoms.

Iesaistoties brīvprātīgajiem, ideja par Vecāku mājas funkcionalitāti ir pil-
nībā realizējusies – tā ir pieejama vecākiem augu diennakti, pateicoties 
tieši brīvprātīgo darbam, un brīvprātīgie palīdz īstenot ESF finansēto 
vecāku sociālās rehabilitācijas programmu.
Šobrīd Vecāku mājā darbojas 47 brīvprātīgie, kuri vēlas palīdzēt un 
sniegt sirsnīgu atbalstu bērnu vecākiem grūtajā brīdī, viņi ir cilvēki ar 
augstu atbildību, iesaistītības sajūtu un izturību. 
Liels prieks, ka mūsu darbošanās Vecāku mājā ir pamanīta un novēr
tēta – esam saņēmuši Eiropas Brīvprātīgā darba gada (2011) balvu 
nominācijā Brīvprātīgā darba organizators.
Paldies visiem, kas jebkādi ir atsaukušies aicinājumam palīdzēt, at-
balstīt un iesaistīties Vecāku mājas brīvprātīgā darba organizēšanā un 
sekmīgā realizācijā.

Eneagramma: 
kā iepazīt savu raksturu? 
Kā ieraudzīt savas garīgās izaugsmes un 
dziedināšanas ceļu? 
Kā tam sekot?

Semināri notiek katru trešdienu plkst. 19.00.
21. decembrī 19.00 Tipu apraksti
28. decembrī 19.00 Eneagramma un izaugsme
4. janvārī 19.00 Jēzus eneagramma 
Eneagramma un lūgšana
11. janvārī 19.00 Eneagramma un attiecības
21. decembrī 19.00 Tipu apraksti
28. decembrī 19.00 Tipu apraksti
4. janvārī 19.00 Tipu apraksti
11. janvārī 19.00 Eneagramma un izaugsme
18. janvārī 19.00 Jēzus eneagramma
25. janvārī 19.00 Eneagramma un lūgšana
Seminārus vada mācītājs Linards Rozentāls.

Janvārī turpināsies semināru cikls 
“Eneagramma: sava rakstura iepazīšana”

Draudze apsveic 
mācītāju Juri Rubeni ar 
Cicerona goda nosaukuma 
saņemšanu! 
Šogad Latvijas Zinātņu akadēmijas 
Senāts Cicerona goda nosaukumu nominācijā Nacionālā 
politika piešķīra Rīgas Lutera draudzes mācītājam 
Jurim Rubenim par cilvēka garīgo vērtību skaidrojumu. 

“Pat vissakoptākā virspuse sāk zaudēt savu jēgu bez 
dziļumiem. Cilvēkam ir nepieciešams atkal atklāt savus 
dziļumus, sastapties ar sevi, kas ir pats lielākais cilvēka 
dzīves izaicinājums. Sevis atklāšana katram jāpaveic savā 
vietā. To nespēj reglamentēt pat paši labākie likumi un to 
nespēj stimulēt pat pašas elastīgākās sociālās garantijas.” 
/Juris Rubenis/

Brīvprātīgo darbs Vecāku mājā – 
laipnība, atsaucība, atbildība

Sirsnīgi sveicam mūsu 
mācītāju Juri Rubeni 
50. gadu jubilejā!


